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kuryr 1. března 2023

“Mrtvé duše” – Vybírají důstojníci platy pohřešovaných
ukrajinských vojáků?

infokuryr.cz/n/2023/03/01/mrtve-duse-vybiraji-dustojnici-platy-pohresovanych-ukrajinskych-vojaku

Skupina ukrajinských aktivistů z vojenského vedení

vznesla nehorázné obvinění: důstojníci prý vybírají platy

zabitým vojákům. Systematicky jsou prý zpronevěřovány i

prostředky na nákup zbraní ze Západu.

Americký list Wall Street Journal  ( WSJ )  v den výročí zahájení

ruské vojenské operace  informoval  o nákladech války pro Ukrajinu

v přepočtu na životy vojáků. Zabito a zraněno bylo 100 000, což je

podle WSJ  dvojnásobek  počtu amerických obětí v Iráku a

Afghánistánu.

Toto číslo však může být hrubě podhodnocené. O počtu obětí obou

válčících stran informoval na konci ledna turecký internetový

list Hürseda Haber s odvoláním na izraelskou tajnou službu

Mossad. Podle Mossadu ke 14. lednu ztratila ukrajinská strana již 157

000 vojáků.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/03/01/mrtve-duse-vybiraji-dustojnici-platy-pohresovanych-ukrajinskych-vojaku/
https://www.wsj.com/articles/graves-without-names-messages-unanswered-ukraines-missing-soldiers-hint-at-wars-bloody-toll-fd4be493
https://hurseda.net/search.php?q=NATO+birlikleri+%28Ukrayna%27da+gayri+resmi+olarak+sava%C5%9Fan%29+ve+yabanc%C4%B1+paral%C4%B1+askerler+de+dahil+olmak+%C3%BCzere+734%2C000+askerdir+
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Pohřešované osoby se však staly hlavním tématem článku

WSJ . „Několik tisíc ukrajinských vojáků zmizelo v krvavém chaosu,“

píše se v něm. Podle ukrajinského úředníka by jich mohlo být až 10

tisíc. Skutečný počet pohřešovaných by však mohl být mnohem vyšší.

V prosinci loňského roku se ruská hackerská skupina „Anarchist

Kombatant“ nabourala do oficiálních archivů náčelníka generálního

štábu ukrajinských ozbrojených sil generálporučíka Sergeje

Šaptala. Mezi údaji prý byl i počet zabitých ukrajinských vojáků a

hlášených jako nezvěstných.

Podle  dokumentu  bylo k 30. listopadu 35 382 členů služby, jejichž

rodiny nedostanou odškodnění za jejich smrt. To je případ, kdy je

voják považován za nezvěstného. Jak informovala ruská média,

nejvíce pohřešovaných osob měla pravidelná armáda, následovaná

teritoriální obranou a výsadkovými jednotkami. 

Zda by odhalení mohlo být falešné, zatím nebylo dostatečně

prokázáno a v současné době se nic nepopírá. Španělský portál

Alerta Digital na začátku února zveřejnil exkluzivní dokumentární

film ukrajinských novinářů, který vysoký počet pohřešovaných dává

do souvislosti s propracovaným systémem korupce v ukrajinské

armádě. Na motivy slavného románu Nikolaje Gogola (poprvé

vydáno v roce 1842) se film jmenuje „Mrtvé duše“. Hrdina klasiky,

podvodník, koupil seznamy zemřelých sedláků od statkáře, aby

předstíral záruku za bankovní úvěr od státu.

 Ve filmu má své slovo dobrovolný pomocník a bojovník za lidská

práva  Alexej Osker . Velitelé podle něj používali střelecké roty jako

potravu pro děla. Zranění jsou ponecháni zemřít na bojišti a všichni

mrtví jsou uvedeni jako nezvěstní, aby svým blízkým nemuseli platit

odškodné 15 milionů hřiven.

Mzdy pohřešovaných budou podle odhalení policistům vybírány po

zákonem stanovenou dobu tří měsíců – celkem 350 000 hřiven na

hlavu (odpovídá 7 500 eur). Podle Oskera se navíc tímto způsobem

https://life.ru/p/1545552
https://www.alertadigital.com/2023/02/01/el-documental-almas-muertas-en-exclusiva-en-ad-todo-el-entramado-de-corrupcion-que-enreda-al-ejercito-ucraniano-al-descubierto/
https://t.me/OSKERALEKSEII
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odepisuje západní technika, která na frontu dorazí jen na papíře a s

vojáky prý zmizí, přičemž na Ukrajinu ve skutečnosti ani nedorazí. Za

jeho odhalení je nyní Osker pronásledován ukrajinskou justicí a

zastrašován ukrajinskou tajnou službou SBU. 

“Plat bojovníka je nejprve poskytnut veliteli praporu. Poté bojovník

odejde, je ‘nezvěstný’. Údajně je na seznamu tři měsíce – jako by byl

na misi. Velitel dostane ty peníze za tyto tři.” měsíců a nechává si to

jen pro sebe,“  vysvětluje  autorka filmu, novinářka Ksenia Sytcheva, 

podvodné schéma pro ruský portál „TV-Tsvezda“ . 

Beze stopy tak zmizela téměř celá 56. samostatná motorizovaná pěší

brigáda ukrajinských stíhačů. Stíhačky byly záměrně umístěny na

poli, kde nebyly žádné úkryty, což z nich činilo živé cíle ruského

dělostřelectva. Alexander, jeden z mála přeživších, se zázračně vrátil

domů. Kvůli zranění byl demobilizován. I tak prý měl štěstí. Ve filmu

popisuje:

“Dostali jsme se tam, aniž bychom znali jeden druhého, natož

příjmení. Prostě nás dali dohromady a hodili nás tam. Měli jsme

velitele roty, který ani neznal jména lidí, kteří k němu přišli! žádné

seznamy…”. 

Své k tomu říká i šéf ukrajinské záchranné a pátrací skupiny Jaroslav

Schilkin. Jeho žádosti prezidentské kanceláři o pátrání po

pohřešovaných osobách zůstaly bez odezvy. O velkém nezájmu

ukrajinské strany o vyprošťování vlastních mrtvých informovali i

bojovníci z ruské fronty. Ruští vojáci musí těla ukrajinských vojáků

často sbírat a pohřbívat sami, na vlastní nebezpečí. Jeden z těchto

masových hrobů byl vykopán v listopadu v lese poblíž Isjumu za

velké mediální fanfáry. Novinářům ukázali polorozpadlé mrtvoly

ukrajinských vojáků, obětí ruských zvěrstev. 

Alexej Osker se nestará jen o vdovy po zmizelých vojácích. Sbírá také

chybějící vybavení pro armádu. Podle něj se vojenské vedení

obohacuje nejen zpronevěrou platů vojáků, ale také krádeží zbraní ze

https://news.rambler.ru/world/50157096-mobilizatsiya-na-ukraine-stala-ocherednoy-korruptsionnoy-shemoy-kievskih-elit/
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západních dodávek pomoci. Případ odhalený celníky jasně ukazuje,

jak podvod funguje.

Nákladní auto bylo naloženo vojenským vybavením v hodnotě 340

000 dolarů, podle dodacích dokumentů ministerstva obrany. Po

kontrole se ukázalo, že skutečná hodnota přepravovaného zboží byla

pouze 10 000 dolarů. “300 000 dolarů bylo jednoduše odepsáno,

podle dokumentů bylo zařízení, které ministerstvo obrany nakoupilo

za 340 000 dolarů, údajně za tuto částku,” řekl Alexej.  

Pravda, film neposkytuje přesné údaje o rozsahu podvodů s

pohřešovanými. Oficiální postoj Kyjeva k vzneseným obviněním se

také nezmiňuje. Ale praxe vysílání tisíců  nuceně mobilizovaných

lidí  přímo na nejtěžší úseky fronty bez téměř žádného výcviku, kde

buď zemřou, nebo jsou zajati, jasně ukazuje, že v ukrajinské armádě

existuje systém, který takové korupční mechanismy umožňuje.

. Potvrzují to zprávy prchajících nebo zajatých vojáků o svévoli

důstojníků při jednání s vojáky, dokonce je velmi pravděpodobné, že

nucená mobilizace na Ukrajině není jen pro obranné účely, ale také

pro udržení této korupce. 

Od Vladislava Sankina

https://meinungsfreiheit.rtde.life/europa/162327-zwangsrekrutierungen-im-ganzen-land-ukraine-gehen-maenner-aus/
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